

El Porvenir de Leon

AÑO LIII

ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO
Y DECANO DE LA PRENSA DE ESTA PROVINCIA

NUM. 5.407

Prezento de suscripción

PARA HACER LA SUSCRIPCIÓN

Cala Capital, 75 céntimos al mes y 2 pesetas rimestre.

Diríjase á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Fernández Cadróniga, número 8, (antes Concepción), pagando adelantado. Ningun original se devuelve aunque no se inserte.

Miércoles 17 de Noviembre de 1915

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A los señores suscriptores se les hará una rebaja en el precio de los anuncios que inserten. Los demás anuncios y comunicados a precios convencionales pagados adelantado.

Prezento de suscripción

Entra de la Capital 2 pesetas trimestre.

La jornada del domingo

Y sigue el avance!

Así pueden decir los republicanos-socialistas leoneses, despues de la jornada del domingo.

Partidos que no pueden dar otra cosa á sus adeptos que la honrada satisfacción del cumplimiento de un deber de ciudadanía, que á veces (en Leon casi siempre), trae consigo disgustos, hasta de índole privada, vencer en los comicios y en unas elecciones que todo un exministro dirige, y en unas elecciones en que se llega al descaro de obligar á los que dependen del municipio y de la arrendataria de consumos á votar con candidatura descubierta; dejando correr libremente el vino en las tabernas inmediatas a los Colegios, y apelando á otros procedimientos siempre reprobables por convertir en papel cotizabile la dignidad de los electores, rebajándola y haciendo traicion á su mote político de liberales y de demócratas.

El partido merinista que contaba en el Ayuntamiento con diez concejales, más un conservador merinista queda reducido á nueve.

¡Ya no tiene mayoría!

En cambio los republicanos socialistas tienen nueve concejales; han ganado un puesto.

Nueve á nueve.

De hoy más si los merinistas quieren seguir haciendo mangas y capirotes de la administración del pueblo, necesitan implorar el auxilio de la representación jaimista, y he aquí por donde D. Cayetano García llega al fin al Concejo en la más bonita de las situaciones. Es un candidato solo del carlismo; pero él es la mayoría, porque su voto será el Deus es máquina de los acuerdos del Concejo.

Se necesita además tener muy en cuenta que el merinismo para arribar á tener, nueve concejales necesitó emplear en su candidatura, liberales de nuevo cuño, como D. Gregorio Fernández, contratista de obras, y á quien no se le conocían otros antecedentes liberales que la amistad superficial que tuviera con el Sr. Merino y el apresurarse á rescindir el contrato de construcción de la Normal de Maestros, por la confianza que le inspiraban sus amigos.

El otro D. Joaquín López

Robles, republicano de toda la vida catedrático por oposicion, de este Instituto general y técnico, farmacéutico, labrador, hijo de personaje republicano, de gran arraigo en el distrito, bien querido de todos sus convecinos, y que una noche se acostó republicano y amaneció á la mañana siguiente reformista; pero que, desautorizado por el Jefe, D. Melquiades Alvarez, acompañó su candidatura con el manifiesto solamente de liberal.

Hay que tener en cuenta que en el merinismo se perseguía con verdadera insidia la candidatura de don Publio Suárez Uriarte y la de don Miguel Castaño, de tal modo que á las dos de la tarde daban ya por derrotados á dichos señores.

¡Infantilidades! (i)

El señor Uriarte triunfó; pero ¿cómo? Teniendo que luchar hasta con el censo, de donde han desaparecido algunos de nuestros amigos, y otros adulterados sus nombres, apellidos, profesiones y edades no se atrevieron á entrar por temor á que se les rechazase. Qué más, hasta el mismo Presidente de la Comisión del Censo, aunque votó, figura con el nombre á medias y la edad casi triplicada. ¿Puede pedirse más á las listas de ese Censo? En cambio figuran en él individuos que viven pordioseando, es decir pordioseando, no; casi á estilo de Gil Blas de Santillana.

Por todo lo dicho y por lo que aun queda que decir y nos callamos, pero que en la inteligencia de todos está. Sentimos una alegría honda, grande, inmensa por el triunfo de la candidatura republicano-socialista. ¿Que el consecuente y digno republicano don Gumersindo González Balbuena fué derrotado?... ¡lo sentimos!, no por su triunfo personal que eso para él hubiera sido de contrariedad y de trabajo asiduo, lo sentimos porque su triunfo hubiera dado á la verdadera representación popular una mayoría definitiva que hubiera puesto al descubierto la administración municipal, de modo que resplandeciese sobre ella la luz meridiana y el pueblo se enterara de cuanto fué hecho por los merinistas, para que lo aplaudiese si digna era de aplauso, ó los expidiese la absoluta si para ello habían dado lugar.

En fin, ya no falta más que un lugar; un pequeño empuje, y lo que por la astucia y la violencia ha sido conquistado, se desmoronará indefectiblemente. Los estados de fuerza,

duran poco. Todo lo que no se ciementa en lo justo se cae por su propio peso.

¡Cuando se convencerán estos políticos que las camarillas de los aduladores y serviles, solo les sirven de impedimenta en su vida!

En fin, la candidatura republicano-socialista ha triunfado.

¡Honor al candidato derrotado!

¡Victor á los nuevos concejales!

Don Teodoro Flórez Llamas

¡Que tristeza y qué profundo pesar nos embarga al tomar hoy la pluma para dar la noticia de la muerte de este varon justo, piadoso, bueno, modelo de ciudadanos, que supo elevar el cariño filial á eterno recuerdo vinculado á la memoria de sus padres un asilo benéfico, liberal y desinteresadamente ofrecido al pueblo donde nació, y procurando que á los ancianos y desvalidos en los últimos años de su vida tuvieran un espléndido albergue, lleno de aire y de luz para que el sol les sonriera y calentase cuando se sienten ateridos los miembros por el frio de los muchos años, muchas veces menos glacial que el hielo de la indiferencia y el olvido de los hijos ingratos.

Don Teodoro Flórez Llamas pertenecía á esa raza de hombres que practican el bien por el bien mismo. Las miserias políticas jamás anidaron en su corazón altruista por eso era republicano. Sentía la necesidad de practicar la virtud de la caridad y lo hizo siempre sin ostentacion ni vanidad alguna. Su cuantioso caudal le permitía vivir con toda la magnificencia de un potentado y renunció á ese placer de los sentidos para acudir con su ayuda á donde la miseria y el dolor arrian á los desgraciados.

Practicó como nadie el precepto del Evangelio: *Que no sepa tu mano derecha lo que das con la izquierda.* Yo podría contar rasgos de su caridad, hechas tan en secreto y en pró de una institución benéfica, que la casualidad me las hizo descubrir y que no revelo públicamente por respeto á su memoria.

¡Hoy Leon está de duelo!

Mal año es este de 1915. La muerte nos ha arrebatado en él á dos leoneses cuya desaparicion del mundo de los vivos nos sume en horfandad desconsoladora y triste.

¡Hoy doblaran por don Teodoro Flórez las campanas! ¡Llorarán muchos ojos de desvalidos! y los mas duros y de temple mas recio para resistir los barbaros golpes de la adversidad, sentirán ese aplamamiento, que las desgracias irreparables producen en el ánimo.

Las concupiscencias de la vida parece que con su hoz han segado de la tierra los corazones piadosos; pero el ejemplo que varones tan rectos y tan llenos de bondad, como el de D. Teodoro

Flórez, nos han dado pueden ser semilla de bendición.

Descansen en paz el hombre justo, el hombre bueno, y nosotros, honrando su memoria pongamos en nuestros labios la alabanza y en nuestros actos las lecciones que de él hemos recibido, y eso será la mejor oración fúnebre al hijo predilecto de Leon.

LA EDAD

Ya se dice que el discurso de Romanones tendrá esta, para nosotros extraña, para él y los suyos desagradable, consecuencia: alejarle del Poder.

Yo lo he leído con asombro. Y no digo más. Ni siquiera diré si me ha causado ó no admiración. El mismo conde, refiriéndose á una frase de Pablo Iglesias, ha dicho que de asuntos militares no se puede hablar si quien habla no lo hace con buena intención. Pero la intención de quien habla puede nadie adivinarla? Es un secreto, es la única cosa realmente inviolable que tenemos los hombres. Sin embargo, de hecho, esa intención se pretende adivinar y por ella se nos hace responsables.

Esta ha sido la causa de que los asuntos militares no han podido nunca ser discutidos en España. ¡Guarda! Pablo! Yo siempre he creído que la ley de Jurisdicciones ha perjudicado principalmente al ejército y á los militares. Ella habrá evitado ciertamente determinadas procacidades, críticas ó censuras injustas y por lo tanto lamentables, pero ha evitado también críticas serenas y justas, comentarios, leales la contribucion al estudio de arduos problemas que, hombres inteligentes y competentes han dejado de hacer por miedo de que se dude de su buena intención y les cueste cara esa duda. Se convirtió la prudencia en terror. Y así el país, la opinion pública no ha podido colaborar en la obra de organizar un ejército excelente.

Solo podemos oír, ver y callar. Poco á poco va reconociéndose este error. Yo me felicito y felicito á Romanones por su osadía. Ya es algo beneficioso para el país y para el mismo ejército que se decidan á hablar públicamente de estas cosas los hombres de cuya intención no se puede dudar por razones de honorabilidad política. Quizás mañana podremos hablar de ellas los que sin tener tan reconocida nuestra pureza de intención, nos preocupamos sinceramente de todos los problemas que afectan al progreso y perfeccion de todos los organismos del Estado.

Pero estos tiempos no han llegado aun. De ahí que yo no me atrevo á aventurar juicio sobre ese proyecto llamado de rebaja de edades. Rebaja de edades quieren decir, anticipando la edad del paso á la reserva, llegar mas pronto á la edad de jubilacion.

Discútanlo para el ejército Romanones y quienes puedan, sin sospechar de

sus intenciones. Yo solo puedo referirme a la jubilación en general. ¿Podrá decir que, en general, toda edad de jubilación me parece arbitraria?

Jubilación, en esencia, quiero decir muerte civil. Y es la muerte un fenómeno que se relaciona muy poco con la edad. Fisicamente se muere a toda edad; y moralmente también. Morimos para toda suerte de profesiones, artes y oficios a edades muy distintas. Y esa muerte no puede decretarla nadie. Se constata, se demuestra, se registra cuando se produce; y se produce a cualquiera edad.

Pretender decretarla por edades, es una de las más perniciosas paradojas por que se regulan las instituciones del Estado. Y a ello se debe que las instituciones privadas y la labor individual sean más productivas y útiles que aquellas. En lo privado se aprovecha de una vida humana toda su vida; en lo oficial se aprovecha solo una parte, de vidas de ciertos hombres que murieron ya.

Jubilar por edades! ¡Si la mejor sería no preguntarle a nadie su edad! Preguntárselo a una mujer es indiscreto; preguntárselo a un hombre es una torpeza.

MAX.

Chilindrinas

Y Pero no seas panoli con eso de las ideas que es un plato muy ligero de los que no alimentan. Vente a casa de Tiburcio, en cuanto que echemos media verás lo que es discurrir, y verás lo bien que piensas detrás de un buen boadillo y un trago de Valdepeñas. Miá tu que con treinta abriles que ya vas llevando a cuestras, andante con miramientos y politicavergüenza, cuando claudican los ricos y dan vuelta a la chaqueta muchos que tienen el piri seguro de contingencias andar como te andas tu con distingos y pamemas, ¿ves que te has estacionado en perenne primavera? Que Publio, Miguel, Ricardo, Juan Antonio, Ambrosio, etc. dicen esto, aquello y lo otro; y que por fas ó por nefas el dinero del Concejo anda de partida suelta y el déficit va subiendo, y los ingleses aprietan, y el día menos pensado, si el Señor no lo remedia, nos vamos a declarar les leoneses en quiebra, pues ni se pagan los préstamos, ni débitos se solventan del contingente, de luz, viudedades y recetas, que nos importa á nosotros? Todo eso son vagateles, ¿Que embargan los diputados? ¡Mejor! ¡Para lo que queda! ¿que apagan la luz? Al pelo se anda más a gusto á tientas ¿Que no despachan más récipes las bolicás? ¡Buena es esa! Pues muchísimo mejor, que al que se muere lo entierran. Conque ven donde Tiburcio y toma esta papeleta, y vota y vente en seguida, que te aguardo en la taberna para obsequiarte con una copita de Valdepeñas, un cuerno, medio chorizo, un puro, y estas dos pelas, pa que en el café presumas

como persona opulenta.

—Me has convencido del todo... y me largo de tu vera porque lo que tu me dices podrá tenerme mas cuenta porque eso sencillamente es carecer de conciencia, y antes voy á que Muñoz me tome el pulso en la oreja se me calcen las dos patas con dos herraduras buenas y los hermanos Nistal me hagan una vestimenta, que votar tus candidatos, porque serán... lo que sean como Juan particular; pero en lo que toca á ideas, que en el baul se las guarden para los días de fiesta, son mas que ediles, autómatas con cuatro años de cuerda, si es que no se rompe antes, ¡que á veces tanto se aprieta!

RESULTADO DE LA ELECCION

San Martín: elige dos concejales.	
D. Miguel Castaño Quiñones (republicano-socialista)...	193
» Cayetano García Hernández (jaimista)...	145
» Román Luera Pinto (merinista)...	124
San Marcelo: elige dos concejales.	
» Isidro Alfigeme y Alfigeme (republicano-socialista)...	314
» Gregorio Fernández García (merinista)...	212
» Faustino Alonso Tudela (maurista)	35
Santa Marina: elige tres concejales.	
D. Joaquín López Bobles (reformista y labrador)...	220
» Manuel Robles Fernández (merinista)...	189
» Publio Suárez Uriarte (republicano-socialista)...	147
» José Sánchez F. Chicarro (datista)	109
» Eloy Díaz Jiménez Molleda (jaimista)...	103
» Gumersindo González Balbuena (republicano-socialista)...	78
» Lucio García Lomas (conservador)	23
El Mercado: elige dos concejales.	
D. José de las Vallinas (merinista)...	226
» Miguel Carro Llamazares (republicano-socialista)...	199

Informacion local

ALUMBRAMIENTO

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña, la ilustrada directora de esta Normal de Maestras, doña Mercedes Monroy.

DE PONFERRADA

En las elecciones de concejales han triunfado: cuatro demócratas de García Prieto, un republicano, un romanista y un jaimista.

«LOS MUCHACHOS»

Hemos recibido el número 73 del notable semanario infantil ilustrado «Los Muchachos», que obsequia con gran número de regalos á sus pequeños lectores.

VISITA ESCOLAR

Se encuentran entre nosotros visitando los monumentos leoneses un grupo escolar del magisterio de la Normal de Oviedo, compuesto de diez y nueve alumnos y dirigidos por los cultos profesores D. Valentín Pastor, director de dicha Escuela, D. Ramón Ochoa, profesor de música, D. José Ma-

ría Azpenrrutia, Inspector de 1.ª enseñanza, y D. Adolfo Villaverde, maestro de una graduada.

Los alumnos de estas Normales han recibido á sus compañeros con todo género de atenciones y hoy á la una han sido obsequiados con un banquete los profesores que les acompañan, por los profesores de esta Normal.

Nuestra bienvenida.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión de hoy en primera convocatoria:

1. Estado de fondos.
2. Resultado del concurso para el suministro de carbon.
3. Presupuesto para la reparación de las casetas del mercado de abastos.
4. Proyecto y presupuesto de un urinario en la Travesía de San Martín.
5. Instancia del señor don Fernando Merino.

LREDEDOR DEL MUNDO

El número correspondiente al lunes 15 del actual, contiene interesantes artículos profusamente ilustrados con magníficos fotograbados.

EL DUELO DE UN PUEBLO

Ayer á las once fueron conducidos desde la Estación del ferrocarril al cementerio, los restos de don Teodoro Flores Llamas.

El comercio, en señal de luto, cerró sus puertas, y en la fúnebre comitiva presidida por la familia del finado, el Gobernador civil y el Ayuntamiento en pleno, figuraban todas las clases sociales.

De los pueblos vecinos acudieron también muchísimos aldeanos de ambos sexos que seguían el ataúd con ese silencio denunciador de las hondas penas, y era porque ese cortejo fúnebre numerosísimo, estaba compuesto por personas afectadas de profunda tristeza y no movidas por la curiosidad oficiosa.

TONTERÍAS

«La Luz» de Astorga, con una sinceridad cómica muy grande, á lo Menandro; y con una ironía muy aguda, á lo Benavente, quiere demostrarnos que los merinistas han triunfado.

Pero, colega: si ahora tienen once concejales y para el primero de año se quedan en nueve ¿dónde está el triunfo?

Quevedo decía de Felipe IV que era Grande como los hoyos que cuanto mas tierra se les sacaba, mas grandes se hacían.

ASOCIACION DE CARIDAD

Raciones dadas en dicha Asociación desde el 8 al 14 del actual: Desayunos 744. Comidas 733. Cenas 678. Por 10 céntimos la ración á pobres jornaleros, desayunos 2'15; comidas 8'80; cenas, 6'70

PARA «EL HERALDO DE LEON»

Nuestro colega el dar cuenta del incidente ocurrido en el teatro, la noche del mitin conjuncionista, cosa que no se le ocurrió decir el sábado, se la guardó para él lunes, diciendo que quedó mal parada la Asociación de la Prensa. ¿Por qué, y en qué? Si el redactor de un periódico da cuenta de un acto que presencia, y ajustándose ó no á la verdad de los hechos, dice algo que

pueda molestar á alguien, nosotros creemos que está en su derecho el aludido de aclarar los conceptos poniendo las cosas en su lugar.

Qué el público prorrumpió en fueros y otras palabras ¿tiene la culpa nadie de que los nervios se exciten?

Contra un revistero de teatros, un actor, desde la misma escena y en defensa de sus intereses, se permitió dirigir la palabra al público, y alguien que tomaba esto por una incorrección, se olvidaban de que continuamente contra la prensa, y en tonos más violentos, y bajo la salvaguardia que impone el lugar sagrado, se truena y se citan nombres de determinados periódicos, y se anatematiza á sus redactores y hasta á los lectores.

¿La Asociación de la Prensa va á meterse en esto? Creemos que no; tiene otro fin más elevado; el de la defensa natural contra el poder oficial que coarta su ejercicio de portavoz de la opinión pública.

Y por hoy nada más.

SORPRESA

El domingo se celebró en la Sociedad Económica de Amigos del País la elección de la mitad de la Junta Directiva, y por segunda vez la Intentiona merinista de dirigir dicho centro, se vió chasquada, pues dándose cuenta los socios de los intentos de aquello acudieron á votar y depositar por segunda vez su confianza en los que de antiguo tienen su confianza toda por ser personas de reconocida competencia á independencia.

Gueron elegidos para las vacantes, los señores siguientes: don Isidro Alfigeme, Contador; don Lorenzo Maylo, Archivero; don Maximino A. Miñón, Vice-archivero; don Ricardo Pallarés, Secretario y don Justino Velasco, Vice-secretario.

Los merinistas presentaban á don Antonio López Robles, don Emilio Pedrero, don Mariano D. Berrueta, don Roman Luera Pinto y don Maximino A. Miñón.

DEFUNCION

Ayer falleció á los nueve años de edad, la niña Antonia González Muñoz. Al entierro que se celebró esta mañana acudió numeroso público.

A su madre doña Maximina Muñoz y demás familia, la enviamos nuestro sincero pésame por pérdida tan irreparable.

RIFA

Ya han sido expuestas al público las papeletas para la rifa de un hermoso cerdo, perteneciente á esta Asociación de Caridad y cuya rifa tiene por objeto el allegar recursos con que poder atender los gastos que origina la innumerable concurrencia de pobres que acuden á dicha benéfica Asociación.

Dado el fin benéfico á que se han de destinar los fondos que se recauden suponemos han de ser vendidas todas las papeletas antes del día del sorteo.

En esta redacción se encuentran de venta las papeletas.

Pozo para conservar hielo y nieve

Se arrienda el que sita á la carretera de Asturias; propio para enfateros, cerveceros, fresqueros y hoteleros.

Para condiciones verse con D. Gerardo Flórez Llamas, calle del Instituto 4, ó dirigirse á su dueño D. Cayo Llamas Bustamante, vecino de Santiago Compostela; Pescadería Vieja; 2, 2.º

Las Pildoras Pink

sientan bien á las mujeres de todas las edades

Todas las mujeres, en un momento dado de su existencia experimentan la necesidad de fortalecerse para resistir á la anemia, que con tanta dureza las lastima. Sin temor á equivocarse puede decirse que á la pobreza de sangre debe atribuirse la variedad de dolencias femeninas, tales como la debilidad, dolores de cabeza, punzadas de costado, pérdida del apetito, irritabilidad nerviosa, dolores íntimos. Por esta razón todas las mujeres que padecen sea cualquiera su edad, tienen interés en tomar las Pildoras Pink que dan sangre rica y pura, restauran el apetito y la energía, calman los nervios y finalmente restituyen la salud á los enfermos por el método que se encuentran.



Srta. Evarista Martín
Cl. Montes

No podréis ya dudar de la eficacia de las Pildoras Pink cuando hayáis leído la siguiente carta que nos dirige doña Evarista Martín, habitante en Segovia, Calle de Santo Domingo n.º 19.

«Habiendo tomado yo misma las Pildoras Pink para combatir una gran debilidad y quedando muy satisfecha de los buenos resultados obtenidos, pensé que también resultarían saludables para mi hija Evarista, que estaba anémica y padecía mucho de jaquecas crónicas, á veces tan fuertes que la obligaban á guardar cama; también padecía de los nervios y, en una palabra estaba mala positivamente. Las Pildoras Pink la han sentido tan bien como á mí me sentaron: desde las primeras cajas experimentó gran alivio; ahora está por completo curada. Es evidente que debemos la curación á las excelentes Pildoras Pink.»

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

El adversario

CUENTO

En la tertulia de Miguel Batista no se hablaba más que de la guerra.

Se esperaban los periódicos con impaciencia; se leían las noticias en alta voz, y luego empezaban los comentarios y las discusiones.

Los jóvenes eran partidarios de los aliados. La gente vieja se ponía de parte de Alemania.

Unos condenaban la abusiva intervención de los negros en la contienda europea; los sentimentales censuraban el empleo de las bombas y de las minas flotantes.

Había encarnizadas luchas y terribles polémicas... pero sin llegar nunca á terreno sociológico, ni menos inter-

narse en el laberinto de la filosofía de la Historia. Hasta que un día uno de los contertulios, Juanito Almanza, tuvo la ocurrencia de *razonar* sus opiniones asegurando que el era partidario de Francia porque esta nación defendía en la lucha la libertad, la civilización y la alegría de vivir...

—¿Y que entiendes tú por la alegría de vivir?

—La vida intensa, la ciencia de gozar. La libertad plena, sin ridículas cortapisas, sin preocupaciones ni frenos sociales.

—¡Muy bien, muy bien! Veo que eres un hijo del siglo. ¿Y adonde conduce esa decantada libertad?

—Al goce de los plenos derechos del hombre. La humanidad ha llegado ya á la *edad de la razón*; el hombre puede ya gobernarse por sí mismo... No necesita de las *andaderas* de la disciplina que los *reaccionarios* pretenden encasquetarle á todo trance.

—¿Conque tú crees que el hombre ha llegado á su mayor edad?...

—¡Que duda cabe!...

Pues escucha una historia; Esto eran dos hermanos, Joaquín y Julián. Joaquín, el mayor, era discreto, tranquilo y ordenado, Julián era inquieto y voluntarioso.

Cada uno formó su hogar.

Joaquín tuvo un hijo, á quien puso por nombre Juan. Julián tuvo también un heredero, al que llamó Miguel. Juan fué educado con arreglo á los principios tradicionales de su padre.

Julián crió á su hijo conforme á su criterio, en libertad plena, en una mas amplia y desenfrenada *alegría del vivir*.

«Entre llorar y reír—decía Julián sintetizando su filosofía—es mejor reír. Yo quiero que mi hijo goce de la vida. Tiempo llene de llorar cuando le llegue «su hora».

Se burlaba del sistema de Joaquín, que teniendo dinero no se divertía que vivía con molestia y hacía trabajar á su hijo.

«Es un *chiflito*—decía—que ha tomado en serio la *tontería* de la *virtud*. Mas he aquí que Juan y Miguel llegaron á la edad de las pasiones, y cuando menos lo esperaban se presentó ante ambos jóvenes el *adversario*.

Era un enemigo astuto y traidor que combatía en la sombra, peleaba dentro del corazón, se deslizaba en el alma como una serpiente. No era posible huir de él. Había que pelear y vencerlo ó ser esclavo.

Este *adversario* era el vicio.

Juan, habituado á vencer, fuerte en las luchas espirituales, austero, sobrio y prudente tenía armas para luchar, y mantuvo á raya al enemigo.

Miguel, afeminado, voluctuoso, esclavo de los instintos, enemigo del dolor y de la disciplina, se vió ineficaz ante el *adversario*.

Le sorprendió el enemigo riendo y gozando en plena orgía... No supo resistir, ¿para qué?

¡En tan doloroso oponerse á los mandamientos del *tirano*, que como no estaba acostumbrado á sufrir cedía siempre, cedia, y cada vez eran mayores las exigencias y cada día más monstruosos los mandatos.

Acnel admirable *hombre libre*, llegado ya á la *edad de la razón* y sin necesidad de *andaderas*, se convirtió en esclavo de *adversario*, esclavo del juego y de la sensualidad. Y cuando la ruina empezó á mostrarle la cara hosca y sintió las primeras mordeduras de la realidad, se hizo esclavo del alcohol para no sentir.

Llegó al fin la *debacle*, y el desdichado Miguel mató á disgusto á su padre. Luego fué juguete de la vida aven-

tuero; fué *crupier*, estuvo perseguido por estafa... vivió como un pícaro, pasó hambre y miseria... y sufrió los más espantosos dolores...

El dolor le hizo al fin abrir los ojos.

Un día se hallaba á la orilla del mar. Oyó cánticos alegres, notas de guitarra y ecos de orgía. Se acordó de sus tiempos de intemperancia; vió una barca llena de jóvenes alegres, casi ebrios, que paseaban sobre las olas sus placeres.

Se habían abandonado á la corriente y sólo pensaban en beber y cantar.

GABINETE DENTAL CALZADA

Dentista (odontólogo), redactor de la revista ibero-americana, «La Odontología», y ex-ayudante de las clínicas del Dr. Aguilar dentista de S. S. M. M. y A. A. R. R.

Operaciones en la boca rigurosamente asépticas y sin dolor.

Aparatos dentarios en caucho, oro, platin, aluminio, etc. Para estos trabajos tiene en su laboratorio un hábil mecánico dentista de Madrid.

Ortodoncia y prótesis bucofacial.

Ordoño II letra R, 1.º derecha,

Matías López

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Bares y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

50 años

de ÉXITO

NESTLÉ

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

ESTACION DE LEÓN

ENTRADAS

SALIDAS

De Madrid

Para Madrid

Correo para Galicia: 3:46 mañana.

Correo para Asturias: 4:47 mañana.

Mixto: 1:30 tarde. *

Mensajerías: 3:25 mañana.

De Venta de Baños: 9:12 noche.

De Sahagún: 8:46 mañana.

De Palanquinos: 6:30 tarde.

Mixto: 1:20 tarde. *

De Lugo: 8:17 mañana.

De Astorga: 8:51 noche.

Mixto: 4:9 tarde. *

De Gijón: 8:51 noche.

Mixto: 4:9 tarde. *

De Busdongo: 9:44 mañana.

Mensajerías: 9:44 mañana.

Correo 10:13 noche (procedente de Galicia).

Correo: 9:16 noche (procedente de Asturias).

Mixto: 4:34 tarde.

Para Venta Baños: 8:54 mañana.

Mensajerías: 2:34 tarde.

Para Astorga: 7:23 mañana.

Mercancías (con viajeros): 7:23 mañana.

Para Coruña: 4:1 mañana.

Mensajerías: 4:52 mañana.

Mixto: 4:40 tarde. *

Para Gijón: 5:55 mañana.

Mixto: 1:55 tarde. *

Para Busdongo: 6:15 mañana.

Mercancías (con viajeros): 6:15 mañana.

Cir: 5:18 tarde.

Nota.—Los trens marcados con * será portadores de correspondencia, al igual que los correos.

CARNE LÍQUIDA

del Dr. Valdés García de Montevideo

ES EL MEJOR

ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE

para ANEMIA, TÍISIS, CONVALESCENCIAS etc.

Agencia Universal

de ANUNCIOS

para todos los periódicos de

España, Europa y Américas

1.º de España — Fundada en 1872

ROLDÓS Y COMP.ª

BARCELONA

Publicidad de todas clases

Precios económicos

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN
CHOCOLATES
CAFES MOLIDOS Y EN GRANO
TES, TAPIOCAS

"UNA COMBINACION ADMIRABLE."

Esta fue la expresion usada por una autoridad en materia medica respecto al uso de los famosos remedios de Holloway como medicinas caseras.

PILDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY.

LAS PILDORAS

libran al sistema de todas las impurezas, purifican la sangre y estimulan la actividad natural del Hígado, de los Intestinos y de los Riñones. Curan muy prontamente las Indigestiones, los Ataques Biliarios, los Dolores de Cabeza y otras dolencias de la misma especie. Para las mujeres son de un valor inmenso.

EL UNGÜENTO

en combinacion con las Pildoras es un remedio infalible para todas las Afecciones de la Piel, Enfermedades de las Piernas, Heridas inveteradas, Escoriaciones, Diviesos, etc. Es tambien inapreciable para el Reumatismo y la Ciática, y produce un grato alivio de casi todas las afecciones del Pecho y la Garganta.

Elaborados solamente en 113 Southwark Street, Londres, S.E. Precios 1/1, 2/9 y 4/6 por caja ó bote. Véndense en todas las farmacias y tiendas de medicinas. Están á disposicion de cualquier paciente los servicios de un médico con titulo y se dará atencion inmediata y gratuitamente á toda carta que dé detalles completos del caso.

MOSTOLES-REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINAS ELÉCTRICAS-ESCOBILLAS PARA MOTORES-CONSTRUCCION DE TRANSFORMADORES EN SECO Y EN ACEITE-DIRECCION ADRID-CABESTREROS 5-APARTADO. 407.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

ALATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima; el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoracion con facilidad y casi siempre desaparece la **TOS** por completo antes de terminar la primera caja.

Muchisimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan **ASMA** ó sofocacion de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTIASMAÁTICOS** que prepara el mismo Dr. ANDREU y se la quitarán al instante.

Los ataques de **ASMA** por la noche, se calman tambien al momento con sus **PAPELES AZCADOS**; basta quemar uno dentro de la habitacion para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestisimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo Dr. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA

SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DÓLORES DE MUELAS, usen el **ELIXIR** y los **POLVOS** de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilacion de los dientes.

Pídanse estos medicamentos en todas las farmacias

BALNEARIO

DE GESTONA

Agua mineral con éxito maravilloso en las enfermedades del **Hígado, Intestinos, Riñon y Estreñimiento**

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curacion es definitiva.

El Estreñimiento y la entero-colitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.

De venta á 1'25 ptas botella en Farmacias y Droguerías

El pedido de datos guias, al Administrador del Balneario de Cestona (Guipúzcoa).

Fundada 1762.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demas secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahídos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Acerque el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIAGE & Co., BARCELONA.



VINO DE BUGEAUD

CON QUINA Y CACAO

Son universalmente apreciadas las propiedades tónicas y febrífugas de la Quina. El Cacao corrobora la accion de ésta é impide el enardecimiento. Las dos substancias incorporadas en un vino generoso de primer orden, forman, bajo el nombre de **VINO DE BUGEAUD**, el tónico más poderoso y agradable á la par, recomendado por las notabilidades medicales en la Anemia, la Clorosis, las Convalecencias, las Fiebres de toda especie, las Enfermedades Nerviosas y del Estómago, en una palabra en todos los casos de Debilidad y de Fatiga.

El **VINO DE BUGEAUD** conviene de un modo muy especial á los convalescientes, á los niños débiles, á las mujeres delicadas y á los ancianos debilitados por la edad y las enfermedades.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Exíjanse las firmas **BUGEAUD** y **LEBEAULT** sobre las botellas.

VENTA AL POR MAYOR: P. LEBEAULT y C^o, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

Imp. de Garcia Pérez.